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11..    CCAALLIITTAATTEEAA  AAEERRUULLUUII  
1.1.Date ob ţinute în sta ţiile manuale de monitorizare 

Poluan ţi gazo şi – măsur ători de 30 min 
          Acidifierea este determinată în principal de trei tipuri de poluanţi: amoniacul (NH3), 
dioxidul de azot (NO2) şi dioxidul de sulf (SO2). 
   În luna octombrie 2011  poluanţii gazoşi (NH3, NO2 şi SO2) au fost monitorizaţi în 
judeţ în localităţile Huedin şi Aghireş, iar concentraţiile acestora au înregistrat valori care 
s-au situat sub concentraţia maxim admisă, conform STAS 12574/87. 

               

NH3 în jude ţul Cluj-m ăsur ători ARPM Cluj-Napoca
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NH3 în jude ţul Cluj - m ăsur ători ARPM Cluj-Napoca
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SO2 în jude ţul Cluj - m ăsurători ARPM Cluj-Napoca
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Precipita ţii 
 
În luna OCTOMBRIE 2011 nu s-au prelevat probe de precipitaţii, datorită 

condiţiilor de secetă. 
 
1.2. Date înregistrate în sta ţiile automate de monitorizare 

În luna octombrie 2011 CO a fost monitorizat la sediul ARPM Cluj-Napoca, situat 
pe str. Dorobanţilor nr. 99 şi pe str. Aurel-Vlaicu din municipiul Cluj-Napoca.  

Valoarea maximă a concentraţiilor de CO a fost: max: 0,144 mg/mc, valoare 
înregistrată pe str. Dorobanţilor, iar cea min: 0,018 mg/mc, înregistrată pe str. Aurel 
Vlaicu, comparativ cu concentraţia maximă admisă, 10 mg/mc, conform HG 592/2002.    

       

Concentra ţia CO on-line
OCTOMBRIE 2011
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În luna octombrie 2011 nu s-au efectuat prelevări ale pulberilor în suspensie PM10 
prin metoda gravimetrică, datorită lipsei din dotare a filtrelor.  

Determinarea gravimetrică a pulberilor în suspensie PM2,5 s-a realizat la staţia 
urbană din incinta liceului Nicolae B ălcescu.  

Astfel, în luna octombrie 2011 s-au înregistrat următoarele valori: med - 17,665 
µg/mc, min – 5,440 µg/mc şi max – 48,230 µg/mc. 

 

PM2,5 gravimetric
Octombrie 2011
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Statiile de monitorizare automată a calităţii aerului au posibilitatea de a măsura, 

on-line, concentraţiile următorilor poluanţi : SO2, NO, NO2, NOx, CO, O3, benzen, toluen, 
o-xilen, etilbenzen, MP-xilen, PM10. 
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În ceea ce priveşte rezultatele înregistrate, pentru indicatorii măsuraţi on-line, 

publicul este informat prin intermediul panourilor amplasate în Piaţa Mihai Viteazul, din 
municipiul Cluj-Napoca şi cu ajutorul panoului informaţional situat în incinta Primăriei 
Cluj-Napoca. 

 
Statiile de monitorizare automată a calităţii aerului, de tip industrial, amplasată  pe 

str. Damboviţei si staţia de monitorizare automată, de tip urban, situată in curtea 
interioară a Liceului Teoretic Nicolae Bălcescu sunt prevăzute cu staţii meteorologice. 
Acestea au posibilitatea de a măsura următorii parametrii meteorologici: direcţia 
vântului, viteza vântului, temperatura, umiditatea, presiunea, radiaţia solară, cantitatea 
de precipitaţii.  

În luna octombrie 2011 s-au efectuat măsurători ale parametrilor meteorologici la 
două staţii automate de monitorizare a calităţii aerului de tip urban, amplasată în incinta 
liceului Nicolae Bălcescu şi la staţia de tip industrial, amplasată pe str. Dâmboviţa din 
municipiul Cluj-Napoca.  

Temperatura a înregistrat următoarele valori: 
• la staţia urbană situată în incinta liceului teoretic Nicolae Bălcescu min: -

0,8ºC, med: 9,1 ºC şi max 22,4 ºC 
•  la staţia industrială situată pe str. Dâmboviţa: min: 1,6 ºC, med: 8,0 ºC şi 

max 16,6 ºC 
 
CONCLUZII 

Rezultatele înregistrate cu ajutorul staţiilor automate de monitorizare a calităţii 
aerului pun în evidenţă următoarele concluzii: 
 

Concentraţia maximă şi minimă de SO2 s-au înregistrat în punctul de prelevare 
situat pe str. Aurel Vlaicu: max: 15,840 µg/mc, respectiv minimă: 3,480 µg/mc. 

 
 Concentraţia maximă şi minimă de NO s-au înregistrat, în luna octombrie 2011, la 
staţia urbană situată în incinta liceului teoretic Nicolae Bălcescu: max: 50,709 µg/mc, iar 
cea minimă: 2,344 µg/mc. 
 

Concentraţia maximă şi minimă de NOx s-au înregistrat la staţia urbană situată în 
incinta liceului teoretic Nicolae Bălcescu: max: 151,343 µg/mc, iar cea minimă: 13,501 
µg/mc. 
 

Concentraţiile maximă de NO2 s-a înregistrat la staţia industrială amplasată pe 
str. Dâmoviţei, 63,355 µg/mc, iar cea minimă a atins valoarea 9,908 µg/mc la staţia 
urbană.  

 
Concentraţia maximă şi minimă de CO s-au înregistrat pe str. Aurel Vlaicu max: 

0,497 µg/mc, respectiv min: 0,009 µg/mc. 
 

 Concentraţiile de O3 au fost determinate în luna octombrie 2011 doar la staţia 
automată de monitorizare a calităţii aerului amplasată pe str. Dâmboviţei. Valorile 
maximă şi minimă au fost: max – 48,987 µg/mc, iar cea minimă min - 6,491 µg/mc, 
comparativ cu valoarea maximă zilnică a mediilor pe 8 ore, 120 µg/mc.  
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Concentraţiile de benzen , o-xilen , toluen  şi etil-benzen  nu au fost determinate 

în luna septembrie 2011, la nici una din staţiile automate de monitorizare a calităţii 
aerului, datorită unor defecţiuni tehnice existente la echipamentele din dotarea staţiilor. 

     
 Concentraţiile de PM10 (Particule Materiale cu diametrul mai mic de 10 µm) s-au 
determinat doar prin metoda nefelometrică, în luna octombrie 2011 la staţia de trafic 
amplasată pe str. Aurel Vlaicu şi la cea industrială situată pe str. Dâmboviţei. Pentru 
indicatorul PM10 s-a înregistrat o valoare maximă 51,216 µg/mc si o valoare minimă 
9,423 µg/mc, comparativ cu valoarea limită, 50 µg/mc, la staţia de trafic. 
 
 Concentraţiile de PM2,5 s-au determinat la staţia urbană situată în incinta liceului 
Nicolae Bălcescu, iar valoarea maximă înregistrată în luna octombrie 2011 a fost: max - 
48,230 µg/mc şi minimă min: 5,440 µg/mc.  
 

1.3. Evolu ţia calit ăţii aerului 

Evolu ţia calit ăţii aerului 
Evoluţia indicelui general de calitate a aerului, în luna octombrie 2011, la staţiile 

automate din reţeaua de monitorizare a calităţii aerului din judeţul Cluj:  
 

 
 

Amplasarea sta ţiilor de monitorizare în jude ţul Cluj 
 

Evoluţia indicelui general de calitatea aerului la staţiile din reţeaua locală de 

monitorizare: 

Staţia CJ-1  adresa: Str. Aurel-Vlaicu, Cluj Napoca 
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Staţia CJ-4  adresa: Str. Dâmboviţa, Cluj Napoca 
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22..  CCAALLIITTAATTEEAA  AAPPEELLOORR  
  
Conform “Manualului de Operare a Sistemului de Monitoring – 2011” sunt monitorizate: 

• 12 cursuri de apă – 17 sectiuni: 
o 14 sectiuni pentru monitoringul operational; 
o 1 sectiune pentru monitoringul de referintă  ( am. Smida - Someş Cald) ; 
o 1 secţiune din sursa de suprafaţă pentru potabilizare (Someş Mare am. cfl. 

Someş Mic) ; 
o 3 sectiuni pentru monitoringul de supraveghere (Somes Cald-am.Smida, 

Somes Cald, Belis-Poiana Horea, Somes Cald-Rusesti); 
o 8 sectiuni pentru monitoringul zonelor vulnerabile (Apahida - Someş Mic, 

Borşa - am. cfl. Someş Mic, Somes Mare-am. cfl. Somes Mic, Zapodie-am. 
cfl. Somes Mic, Fizes-am. cfl. Somes Mic, Somes Mic - Salatiu, Somes-am. 
Dej, Somes-Fodora); 

o 17 sectiuni  pentru monitoringul ihtiofaunei; 
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• 7 lacuri 
• 7 foraje 
• 78  surse de poluare. 

 
 Din totalul de 17 secţiuni de monitorizare de pe cele 12  cursuri de ape, în cursul 
lunii octombrie  2011,  au fost recoltate probe pentru analize fizico – chimice  la nivelul 
celor 17 secţiuni.  
 
 I.1.  MONITORINGUL  DE  SUPRAVEGHERE  
 
 I.1.1. Elemente de calitate chimice şi fizico – chimice în ap ă  
 
 Conform Manualului de operare pentru 2011 la nivelul jud. Cluj, sunt monitorizate 
3  secţiuni cu tip de monitoring de supraveghere, si anume: Belis – Poiana Horea,  
Somes Cald – am. Smida, Somes Cald-Rusesti (monitorizat bilunar), constituind baza 
evaluării stării globale a apelor. Frecvenţa de determinare pentru indicatorii fizico - 
chimici generali si poluanti specifici neprioritari este de 6 ori pe an, pentru substantele 
prioritare de 12 ori pe an, si pentru elementele biologice de 2 ori pe an. 

In luna octombrie 2011   au fost monitorizate sectiunile de supraveghere: Belis-
Poiana Horea,  Somes Cald-am.Smida, si Somes Cald-Rusesti ;acestea incadrindu-se 
in clasa I de calitate la toti indicatorii fizico-chimici monitorizati. 
  
 I.1.2. Starea chimic ă a apelor 
 Starea chimică a apelor se stabileşte în raport cu concentraţiile substanţelor 
periculoase relevante şi prioritare/prioritare periculoase respectiv concentraţia fracţiunii 
dizolvate a metalelor grele.  
 Metalele grele monitorizate în cadrul acestui program sunt: As, Cd, Cr, Cu, Fe, 
Hg, Mn, Ni, Pb,  şi Zn. 
 În cursul lunii octombrie 2011  au fost monitorizate metalele grele la sectiunile 
de supraveghere: Belis-Poiana Horea,  Somes Cald-am.Smida, si Somes Cald- 
Rusesti,acestea avind o stare chimica’’ buna ’’ 
 
 I.2. MONITORINGUL OPERAŢIONAL 
 Monitoringul operaţional se efectuează la nivelul a 14  secţiuni pentru grupele de 
indicatori: RO, N-NUTR, SPP si metale grele. Din totalul celor 14  secţiuni cu monitoring 
operaţional la nivelul a : 
 

o 8 secţiuni s-a instituit monitoring la RO, N-NUTR, SPP si metale grele; 
o 3 secţiuni s-a instituit monitoring la N si metale grele; 
o 2 secţiuni s-a instituit monitoring la N, RO si metale grele; 
o unei secţiuni s-a instituit monitoring la RO şi N. 

 
 Din cele 14 secţiuni cu monitoring operaţional, la nivelul a 12 secţiuni s-a regăsit 
încadrare inferioară clasei a-II-a de calitate,cu mentiunea ca 7 dintre sectiuni (Capus-
am.cfl.Somes Mic, Nadas-Radaia, Borsa-am.cfl.Somes Mic, Fizes-am.cfl.Somes Mic, 
Somes Mare-am.cfl.Somes Mic, Somes-Dej, Somes-Fodora) s-au incadrat in clasa a III-
a de calitate datorita  indicatorilor din grupa SALINITATE, restul de 5 sectiuni avind 
depasiri si la alte grupe de indicatori dupa cum urmeaza: 
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• Raul Nadas  in sectiunea am.cfl.Somes Mic s-a incadrat in clasa a III-a de 

calitate datorita depasirii indicatorilor din grupa Regimul Oxigenului 
(CBO5), Nutrienti (azotiti, ortofosfati, Pt) si din grupa  Salinitate (rez.fix, 
Ca, Mg, sulfati); 

 
• Raul Popesti  in sectiunea am.cfl.Somes Mic s-a incadrat in clasa a V-a 

de calitate datorita depasirii indicatorilor din grupa Regimul Oxigenului 
(oxigen diz., CBO5, CCO-Cr)  si din  grupa Nutrienti (ortofosfati, Ptotal, 
Ntotal, amoniu); 

 
• Raul Zăpodie  in sectiunea am. cfl. Somes Mic s-a incadrat in clasa a V-a 

de calitate datorita depasirii indicatorilor din grupa  Regimul Oxigenului 
(CBO5, CCO-Cr), din grupa Nutrienti (azotiti,azotati, Ntotal) si din grupa  
Salinitate (rez.fix, cloruri, sulfati, Na) urmare a fondului natural si 
scurgerilor de lixiviati din aval de rampa de deseuri a mun. Cluj – Napoca; 

 
• Raul Somes in sectiunea Apahida s-a incadrat in clasa a IV-a de calitate 

datorita depasirii indicatorilor din grupa  Nutrienti (azotiti, fosfati,); 
 

• Raul Somes in sectiunea Salatiu s-a incadrat in clasa a III-a de calitate 
datorita depasirii indicatorilor din grupa  Nutrienti(azotiti,fosfati,amoniu) si 
din grupa Salinitate (cloruri, Mg, Na); 

                             
 I.3.  MONITORINGUL  PENTRU  POTABILIZARE 
 
 La nivelul judetului Cluj, conform manualului de operare 2011 este monitorizata 1 
priza de apă de suprafaţă (Somes Mare  - am. cfl. Somes Mic).  

In  luna octombrie 2011   au fost monitorizate inca  3 prize de apa de suprafata: 
Ac.Somesul Cald, Ac.Gilau si Ac.Tarnita care s-a incadrat conform HG.100/2002 astfel: 
 

• Someş Mare - am. cfl. Some ş Mic (Cuzdrioara)  - s-a incadrat in categoria A2 la 
urmatorii indicatori:CBO5,amoniu,fenoli,azot,coliformi totali,coliformi 
fecali,streptococi fecali, restul indicatorilor incadrindu-se in clasa I-a de calitate ; 

 
•  Acumulare Gilau - s-a incadrat in categoria A2 la urmatorii 

indicatori:amoniu,fenoli,azot,coliformi fecali, coliformi totali,streptococi fecali, 
restul indicatorilor fizico-chimici incadrindu-se in clasa I de calitate; 

 
• Acumulare Somesul Cald - s-a incadrat in categoria A2 la urmatorii 

indicatori:amoniu,fenoli,coliformi fecali,streptococi fecali, restul indicatorilor fizico-
chimici incadrindu-se in clasa I de calitate ; 

 
• Acumulare Tarnita – s-a incadrat in categoria A2 la urmatorii indicatori:amoniu, 

fenoli, restul indicatorilor incaddrindu-se in clasa I de calitate; 
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 I.4. Monitoringul pentru zone vulnerabile la nutri enţi – ZV 
 
 Acest program de monitorizare se referă la sectiunile de monitorizare din 
perimetrele ce au fost definite ca zone vulnerabile la poluarea cu nitrati, inclusiv 
sectiunile pentru apele identificate a fi poluate sau susceptibil a fi poluate cu nitrati din 
surse agricole. Conform Manualului de Operare 2011, la nivelul judetului Cluj, acest tip 
de monitoring este prevăzut a se efectua la nivelul a 8  secţiuni de supraveghere fiind 
monitorizat numai indicatorul azotat.  
 Astfel, in cursul lunii octombrie  2011 au fost monitorizate urmatoarele sectiuni 
care s-au incadrat dupa cum urmeaza: 
 
- Somes Mic-Apahida,s-a incadrat in clasa  II de calitate; 
- Zapodie-am.cfl.Somes Mic ,s-a incadrat in clsa a III-a de calitate; 
- Borsa-am.cfl.Somes Mic,s-a incadrat in clasa a II-a de calitae; 
- Fizes-am.cfl.Somes Mic,s-a incadrat in clasa I de calitate; 
- Somes Mic-Salatiu,s-a incadrat in clasa a II-a de calitate; 
- Somes-Fodora,s-a incadrat in clasa a I-a de calitate; 
- Somes-am.Dej,s-a incadrat in clasa a I-a de calitate; 
- Somes Mare-am.cfl.Somes Mic,s-a incadrat  in clasa a I-a de calitate; 
 
              I.5. Monitoring pentru sec ţiuni de referin ţă 
 
       Programul de referintă se stabileste pentru acele sectiuni in regim natural sau cvasi 
– natural ( fară impact antropic sau cu influente antropice minime ) care au ca scop 
stabilirea conditiilor de referintă pentru fiecare tip de monitoring.   
       În cursul lunii octombrie 2011  au fost monitorizate secţiunile de referinta  Somes 
Cald – am.Smida si Somes Mic-am. Cluj acestea incadrindu-se in clasa I de calitate la 
toti indicatorii analizati; 
 
       II.  Lacuri 
 In cursul lunii octombrie 2011, au fost monitorizate lacurile de acumulare:  
Ac.Tarnita (cu probe prelevate din punctele baraj proba integrata si mijloc-proba 
integrata), Stiucilor (cu proba prelevata din punctul mijloc-proba integrata), Ac.Gilau (cu 
proba prelevata din punctul mijloc-proba integrata), ac. Fintinele ( cu probe prelevate din 
punctele baraj proba integrata si mijloc-proba integrata) si Ac.Somes Cald (cu probe 
prelevate din punctele baraj proba integrata si mijloc-proba integrata) au fost analize la 
urmatoarele grupe de indicatori: RTA, RO, nutrienti,  salinitate si PTSON. 
              Starea chimică a lacurilor se stabileşte în raport cu concentraţiile substanţelor 
periculoase relevante şi prioritare/prioritare periculoase respectiv concentraţia fracţiunii 
dizolvate a metalelor grele.  
Metalele grele monitorizate în cadrul acestui program sunt: As, Cd, Cr, Cu, Hg, Ni, Pb şi 
Zn. 

Acumularea Fintinele  - în campania din luna octombrie  2011 , a avut 
caracteristicile unui lac mezotrof ,  dupa indicatorii  Nt (1.19 mgN/l)  si Pt (0.022mg/l).   
Din punct de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a încadrat  în 
limitele clasei I de calitate dupa toate grupele de indicatori fizico-chimici analizati cu 
exceptia grupei RO care s-a incadrat in clasa a II-a de calitate. 
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Acumularea Somes Cald  - în campania din luna octombrie 2011 , a avut 
caracteristicile unui lac mezotrof ,  dupa indicatorii  Nt ( 1.19 mgN/l)   si Pt (0.032mg/l).    
Din punct de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a încadrat  în 
limitele clasei I de calitate dupa toate grupele de indicatori fizico-chimici analizati cu 
exceptia grupei RO care s-a incadrat in clasa a II-a de calitate. 

Acumularea Tarnita  -  în campania din luna octombrie 2011 , a avut 
caracteristicile unui lac mezotrof , ,  dupa indicatorii  Nt (1.19 mgN/l)   cu toate ca dupa 
indicatorul Pt (0.016 mg/l) se incadreaza in caracteristicile unui lac oligotrof. Din punct 
de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a încadrat  în limitele clasei 
I de calitate dupa toate grupele de indicatori fizico-chimici analizati cu exceptia grupei 
RO care s-a incadrat in clasa a II-a de calitate. 

Acumularea  Gilau -  în campania din luna octombrie  2011 , a avut 
caracteristicile unui lac mezotrof , ,  dupa indicatorii  Nt (1.19 mgN/l)   si indicatorul Pt 
(0.053mg/l) .  Din punct de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a 
încadrat  în limitele clasei I de calitate dupa toate grupele de indicatori fizico-chimici 
analizati cu exceptia grupei RO care s-a incadrat in clasa a II-a de calitate. 

Acumularea Stiucilor -  în campania din luna octombrie  2011, a avut 
caracteristicile unui lac eutrof , ,  dupa indicatorii  Pt ( 0.06mgN/l)   cu toate ca dupa 
indicatorul Nt (2.73 mg/l) s-a incadrat in clasa unui lac hipertrof.    Din punct de vedere 
fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a încadrat  în limitele clasei I de 
calitate cu exceptia grupei RO  si SAL care s-au incadrat in clasa a III-a de calitate. 
Starea chimică a lacului a fost buna. 

Acumularea Taga Mare -  în campania din luna octombrie 2011 , a avut 
caracteristicile unui lac eutrof , cu toate ca dupa indicatorul  Pt (0.021mgN/l) s-a 
incadrat in categoria unui lac mezotrof  si dupa indicatorul Nt (3.02 mg/l) s-a incadrat in 
clasa unui lac hipertrof.    Din punct de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona 
integrata, apa s-a încadrat  în limitele clasei I de calitate cu exceptia grupei RO  si SAL 
care s-au incadrat in clasa a-IV-a  respectiv clasa aIII-a de calitate.Starea chimică a 
lacului a fost buna. 

Acumularea Cimpenesti - în campania din luna octombrie 2011 , a avut 
caracteristicile unui lac hipertrof , dupa indicatorul Nt (2.73 mg/l) cu toate ca dupa 
indicatorul Pt(0.09mg/l )  s-a incadrat in clasa unui lac eutrof.     

Din punct de vedere fizico-chimic, in zona mijloc-zona integrata, apa s-a încadrat  
în limitele clasei I de calitate cu exceptia grupei RO  si SAL care s-au incadrat in clasa 
a-III-a respectiv a IV-a de calitate.Starea chimică a lacului a fost buna. 
                          

  Bazinul hidrografic MURE Ş, jude ţul Cluj    
 
 

I  Starea calit ăţii apelor 
 

În bazinul hidrografic Mureş, judeţul Cluj, monitorizarea calităţii apelor de 
suprafaţă curgătoare se realizează pe 4 cursuri de apă, la nivelul a 4 secţiuni de 
supraveghere. În luna octombrie s-au analizat 4 secţiuni. 

În Tabelul nr. 1 este prezentată încadrarea în clase de calitate a secţiunii  
monitorizate în  funcţie de indicatorii de calitate studiaţi. 

Râul Arieş în secţiunea Luncani s-a încadrat în clasa a II-a de calitate datorită 
depăşirii indicatorilor din grupa nutrienţi (NO2, NO3, Ntotal) şi indicatori chimici relevanţi 
(Fenoli). Indicatorilor din grupa poluanţilor toxici specifici de origine naturală nu au fost 
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analizaţi. Conţinutul de substanţe prioritare/prioritar periculoase este necorespunzător 
(Ni, Cu). 

Râul Iara în secţiunea Buru s-a încadrat în clasa I de calitate. Indicatorilor din 
grupa poluanţilor toxici specifici de origine naturală nu au fost analizaţi. Conţinutul de 
substanţe prioritare/prioritar periculoase este corespunzător (Ni, Cu). 

Râul Hăşdate în secţiunea Priza Câmpia Turzii s-a încadrat în clasa a II-a de 
calitate datorită depăşirii indicatorilor salinităţii (Cl). Din grupa salinităţii s-au analizat 
doar indicatorii reziduu filtrabil, cloruri şi sulfaţi. Conţinutul de substanţe 
prioritare/prioritar periculoase este corespunzător (Ni, Cu). 

Râul Bădeni în secţiunea mihai Viteazu s-a încadrat în clasa a II-a de calitate 
datorită depăşirii indicatorilor din grupa nutrienţi (NO2, Ntotal). Indicatorilor din grupa 
poluanţilor toxici specifici de origine naturală nu au fost analizaţi. Conţinutul de 
substanţe prioritare/prioritar periculoase este necorespunzător (Ni, Cu). 

 
Bazinul hidrografic Cri şuri, jude ţul Cluj 

 
Supravegherea calităţii apelor de suprafaţă efectuată de Administratia Bazinala 

de Apa Crişuri Oradea în luna octombrie în subbazinul Crişul Repede aferent judeţului 
Cluj, s-a realizat in doua sectiuni de control amplasate pe cursul principal Crisul 
Repede – Saula si Crisul Repede - av. Huedin. 

Încadrarea Crişului Repede în categorii de calitate dupa valorile determinate ale 
indicatorilor fizico-chimici, conform Ordinului MMGA 161 / 2006 este următoarea: 
 

• la grupa indicatorilor regimului de oxigen        - 12 km    - clasa a II-a 
                                                                                            - 42  km   - clasa a III-a 
• la grupa indicatorilor nutrien ţi:                         - 12  km   - clasa a II-a 
                                                                                             - 42 km    - clasa a IV-a 
• la grupa indicatorilor salinitate :                                    - 54  km   - clasa  I 
 

Crisul Repede se incadreaza in clasa I de calitate dupa grupa salinitate  pe o 
lungime de 54 km (izvor – lim judet). Dupa grupa regim de oxigen   se incadreaza in 
clasa a II-a de calitate pe un tronson de 12 km (izvor – av. Huedin) si  in clasa a III-a de 
calitate pe un tronson de 42 km (av. Huedin – limita judet), iar dupa grupa nutrienti se 
incadreaza in clasa a II-a de calitate pe un tronson de 12 km (izvor – av. Huedin) si in 
clasa a IV –a de calitate pe un tronson de 42 km (av. Huedin – limita judet). 
 

33..  CCAALLIITTAATTEEAA  SSOOLLUULLUUII  
 

În luna octombrie 2011 nu s-au prelevat probe de sol. 
  

44..  RRAADDIIOOAATTIIVVIITTAATTEEAA  
  

Radioactivitatea factorilor de mediu, în luna octombrie 2011, s-a situat în limitele 
fondului natural. 
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55..  NNIIVVEELL  DDEE  ZZGGOOMMOOTT  
  

În luna octombrie 2011 măsurarea nivelului de zgomot produs de traficul rutier s-
a efectuat în 14 puncte situate în localităţile urbane din judeţ: municipiile Cluj-Napoca, 
Dej, Gherla, Turda, Câmpia-Turzii, Aghireş şi Huedin. 

 
La sediul ARPM Cluj-Napoca  s-a efectuat o măsurătoare zilnică (24h). În urma 

acestei măsurători s-a înregistrat o valoare medie zilnică, 61,0 dB şi o valoare maximă, 
81,1 dB. 

În municipiul Cluj-Napoca s-au efectuat măsurători de 30 min în 5 puncte de 
prelevare: Piaţa Cipariu, Zorilor, Mănăştur, Piaţa Mhai Viteazul, str. Oaşului. Valoarea 
maximă a nivelului mediu de zgomot s-a înregistrat în punctul de prelevare situat în 
cartierul Zorilor 79,2 dB.  

 
În zona Dej-Gherla , ca urmare a măsurătorilor de zgomot efectuate în luna 

octombrie 2011 s-a înregistrat o valoare maximă a nivelului mediu de zgomot în 
municipiul Gherla, 67,0 dB. 

 
În zona Aghire ş-Huedin  valoarea maximă a nivelului mediu de zgomot a fost 71,8 

dB, valoare care s-a înregistrat în centrul localităţii Huedin. 
 
Grafic, nivelul de zgomot, în punctele monitorizate de ARPM Cluj-Napoca este 

ilustrat în figura de mai jos: 
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66..  DDEEŞŞEEUURRII  
  

În luna octombrie 2011, la nivelul judeţului Cluj s-a colectat o cantitate totală de 
aproximativ 18204,179 t deşeuri, din care s-au valorificat 12124,962 t şi s-au  eliminat 
5703,612 t. 

 

77..  AARRIIII  PPRROOTTEEJJAATTEE  
  

În luna octombrie 2011 s-au verificat documentaţiile necesare autorizării 
activităţilor de capturare a animalelor sălbatice strict protejate, conform cotelor de 
recoltă stabilite prin Ord. MMP 2278/2011. 

S-au emis autorizaţii pentru capturarea animalelor din fauna sălbatică. 
S-a solicitat asociatiilor de vanatoare din judetul Cluj, raportarea numarului de 

exemplare capturate, conform obligatiilor de raportare prevazute in autorizatiile de 
capturare a animalelor din fauna salbatica. 

S-au preanalizat documentaţiile prezentate (depuse la ARPM şi/sau analizat în 
CAT) pentru eliberarea avizelor/acordurilor/autorizaţiilor de mediu, din punctul de vedere 
al amplasamentului faţă de ariile naturale protejate/siturile Natura 2000. 

S-au analizat din punct de vedere al protecţiei naturii şi conservării biodiversităţii, 
planurile şi proiectele propuse în Regiunea 6 Nord-Vest. 
  S-au analizat documentatiile privind situatia perimetrelor de exploatare ale 
carierelor fata de ariile naturale protejate. 
 S-au emis recomandari pentru preluarea in custodie a ariilor protejate din 
Sesiunea 4 de atribuire in costodie ale acestora. 
 S-a trasmis catre Asociatia Transilvania Verde lista ariilor naturale protejate, care 
urma a fi atribuite in custodie/administrare. 
 S-a solicitat completarea Planului de Management a ariilor naturale protejate 
„Câmpia Careiului”. 
 S-au invitat membrii Comisiei Pentru Predarea in Custodie a Ariilor Naturale 
Protejate  la a IV – a Sesiune de atribuire in custodie. 
 

88..  PPOOLLUUĂĂRRII  AACCCCIIDDEENNTTAALLEE  
  

În luna octombrie 2011, pe raza judeţului Cluj nu s-au înregistrat incidente sau 
poluări accidentale. 
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99..  SSUURRSSEE  DDEE  PPOOLLUUAARREE  
(Depăşiri ale concencentra ţiilor maxime admise) 

OCTOMBRIE 2011 
 

1. Date din monitorizarea ARPM Cluj-Napoca 
 

•     nivel mediu de zgomot (CMA: 65 dB) 
 
Probe de scurtă durată (30 min): 
- Cluj-Napoca - Piaţa Cipariu  

  - cartier Zorilor  
  - cartier Mănăştur  
  - Piaţa Mihai Viteazul  

         - str. Oaşului  
         - Piaţa Unirii  
 
- Dej – centru  
- Gherla – centru  
- Huedin - centru 
 

2.           Date din automonitorizarea agen ţilor economici 
    

• ape uzate evacuate în emisar (Frecvenţa depăşirilor din nr. total de analize 
efectuate, conform NTPA 001/2002) 
 

   Cluj-Napoca – Staţia de Epurare - NO3
- - (67,74%), Ntotal (20%) 

   Câmpia Turzii – Mechel – Racoşa II - SO4
2- (100%) 

             - CCO-Cr - (100%) 
   Huedin – Staţia de epurare – NH4

+ - (100,00%) 
 

 
 
Rezultatele măsurătorilor indicatorilor de calitate a factorilor de mediu (aer, apă, 

sol, nivel de zgomot) au fost comparate cu limitele în vigoare, pentru aer - imisii cu 
STAS 12574/87, pentru calitatea apelor uzate evacuate în emisar – cu NTPA 001/2002, 
pentru evaluarea calităţii apelor uzate evacuate în canalizare – cu NTPA 002/2002, 
pentru calitatea apelor freatice – cu Legea 311/2004 şi pentru nivelul de zgomot, cu 
STAS 100009/1988 şi STAS 10144/90. 

 
 

                ŞEF SERVICIU MONITORIZARE 
                dr. ing. Liana MUREŞAN 

 
 
 

Întocmit 
Consilier superior Nina Muntean    


